

Война по «пятой графе»

Россия нашла способ нанести Грузии самый чувствительный удар: МВД вплотную занялось обеспеченной и влиятельной грузинской диаспорой в Москве.

В гостинице при посольстве Грузии в Москве проходит масштабная спецоперация, против казино «Кристалл», которое «держали» грузины, начато расследование.

Российская милиция во вторник начала массированные зачистки в организациях, принадлежащих выходцам из Грузии. Во вторник утром стало известно о закрытии крупного столичного казино «Кристалл», вечером началась проверка законности эксплуатации посольством Грузии в Москве «Гостевого дома «Тбилиси». На стройках и рынках задерживают грузин-нелегалов.

По данным на 17.00 вторника, подразделения МВД России начали операцию в здании «Гостевого дома «Тбилиси», расположенного в доме № 13 в Скатертном переулке в центре столицы. «Мероприятие по приведению в соответствие с российским законодательством» – так называют операцию анонимные источники агентства «Интерфакс» в правоохранительных органах – проводят сотрудники департамента МВД России по борьбе с оргпреступностью и терроризмом.

«В целях обеспечения правопорядка в район Скатертного переулка направлены подразделения милиции», – отмечают правоохранители. Сначала в здание зашли около 30 человек в гражданской одежде. У входа находятся несколько сотрудников в форме ЧОПа с надписью «Альфа-Цитадель». По данным агентства «Интерфакс», обстановка возле Гостевого дома внешне спокойная. Внутрь никого не пускают. У выведенных из помещений людей проверяют документы.

МВД объясняет операцию тем, что здание «Гостевого дома «Тбилиси» на протяжении нескольких последних лет «незаконно используется в коммерческих целях грузинской стороной без необходимых юридических оснований, поскольку имущественные права на этот объект не зарегистрированы, здание не является собственностью Грузии и не арендовано этой страной».

Повод явно формальный, так как МВД никак не объясняет, почему все эти годы никаких действий не предпринималось. В понедельник, напомним, тоже по формальным поводам было прервано все транспортное и почтовое сообщение с Грузией.

По данным правоохранителей, здание гостиницы общей площадью более 2600 квадратных метров вообще не может быть гостиницей. На первом этаже пятиэтажного дома располагаются офисы и ресторан. На остальных этажах – гостиница, в которой числится 44 номера, в том числе 7 люксов.

По словам представителей министерства, еще в декабре 2005 года проводилась проверка деятельности «Гостевого дома», по результатам которой администрации предложили приостановить деятельность в связи с нарушением российского законодательства. Милиционеры утверждают, что у администрации отсутствовали документы на эксплуатацию здания и оказание гостиничных услуг. «Не было какой-либо документации, которая бы отражала финансовую и хозяйственную деятельность этого объекта», – сообщили в МВД. Кроме того, как говорят в министерстве, администрация здания проставляла в миграционные карты проживающих иностранцев отметки об их временном размещении на территории «Гостевого дома «Тбилиси», что воспринималось клиентами как регистрация.

«По сути, в Москве незаконно функционировал объект, годовой доход которого, по нашим экспертным оценкам, составлял миллионы долларов», – жалуются вдруг пробудившиеся правоохранители.

Еще в июле, как оказалось, было издано распоряжение Федерального агентства по управлению федеральным имуществом, согласно которому в течение трех месяцев здание на Скатертном переулке, 13, должно быть закреплено за другой организацией – ФГУП «Фирма «Мелодия»».

Источники «Газеты.Ru» в правоохранительных органах подтвердили факт проведения проверки в «Гостевом

доме «Тбилиси», однако пока сведений о том, что кто-либо из его сотрудников мог быть задержан, у них нет. «Операция еще продолжается, по нашим сведениям, все проходит относительно спокойно», – отметили «Газете.Ru» в МВД России. В посольстве Грузии в Москве пока не удалось получить комментариев по поводу происходящих событий.

Ранее во вторник сотрудники МВД также в ходе проверки закрыли крупнейший в России развлекательно-игровой комплекс «Кристалл».

Там проверку проводили представители другого департамента МВД – по экономической безопасности. Деятельность казино была приостановлена «в связи с выявленными грубыми нарушениями». В частности, выяснилось, что 84 игровых стола и 259 игровых автоматов были установлены без документов. Кроме того, у администрации комплекса якобы отсутствовали сведения о налоговом учете и документация, подтверждающая уплату налогов за этот вид деятельности. Наконец, в подсобных помещениях «Кристалла» сотрудники МВД нашли большое количество красной икры, на которую отсутствовали документы, подтверждающие законность приобретения, и сертификаты качества.

Казино «Кристалл» считается крупнейшим заведением такого рода не только в России, но и во всей Европе. Оно расположено в Таганском районе Москвы на улице Марксистская, дом 38. «Развлекательный комплекс «Кристалл», в котором также расположены казино, игровые автоматы и ресторан, контролируется криминальными авторитетами из Грузии», – подчеркнули в пресс-центре МВД России.

Российские правоохранители сейчас ограничиваются лаконичными сообщениями о проходящих в Москве чистках, однако очевидно, что облавы на развлекательные комплексы, принадлежащие выходцам из Грузии, связаны с недавним конфликтом, произошедшим после ареста шестерых российских офицеров, обвиненных властями Грузии в шпионаже. Источники «Газеты.Ru» в правоохранительных органах пока затрудняются сказать, как долго будет идти подобный прессинг.

Однако известно, что это уже не первая облава на выходцев из Грузии за последнее время.

В начале текущего года после убийства двух милиционеров на Кировоградской улице в Москве, а также скандалов с поставками вина, минеральной воды и цитрусовых московская милиция уже грозила массовыми проверками всем гражданам Грузии, занимающимся в столице сомнительным бизнесом.

По данным источников «Газеты.Ru» в МВД России, согласно оценкам борцов с оргпреступностью, грузинские авторитеты составляют большинство кавказцев-лидеров ОПГ и примерно 30% от общего числа криминальных лидеров в России. Например, сферы влияния одного из главных грузинских авторитетов в России, Захария Калашова (Шакро), выданного недавно властям Испании, распространялись на игорный, гостиничный и нефтяной бизнес, а также экспорт металла.

По мнению российских правоохранителей, в последнее время грузинское криминальное сообщество в России растет из-за наплыва выходцев из Грузии, имеющих криминальное прошлое в своей стране или не нашедших там способов заработка.

Сейчас, как сообщили «Газете.Ru» источники в МВД, помимо игорного и гостиничного бизнеса, а также квартирных краж, серьезно возрос интерес преступных группировок к мошенничеству, грабежам и разбойным нападениям (в частности – на инкассаторов и обменные пункты). Барсеточники также в основном являются членами грузинских ОПГ.

По мнению вице-президента Московского грузинского землячества Давида Бериташвили, за то, что «воров стали теснить», Грузия Россию может только поблагодарить. «Это квинтэссенция грузинской политики, именно то, с чем борется грузинское правительство», – заметил он. До недавнего времени ситуация, убежден представитель землячества, выглядела несколько иначе. По его словам, например, недавно грузинскому авторитету, который находился в розыске, удалось получить российское гражданство.

Правда, к сожалению, считает он, создавшаяся ситуация ударит по простым людям, многих из которых можно будет преследовать на законных основаниях, делая из них правонарушителей.

«Например, у человека истекает виза, он должен был вылетать в Тбилиси, но теперь вынужден лететь через Киев или Баку. Если ему не удастся вовремя купить билет, он становится нелегалом, в отношении которого возможны санкции», – заявил Бериташвили. Его слова находят подтверждение. Только в понедельник 13 граждан Грузии задержаны в Москве за нарушение визового режима. 10 из них российские власти пообещали депортировать на родину в течение двух дней.

В целом же, комментируя ситуацию, Бериташвили заметил, что санкции против Грузии «вряд ли вызовут политические изменения в этой стране или принесут пользу России». «Политика с невнятным результатом – это политианство», – заявил он. К тому же, по его словам, «науськивание на грузин», которым сейчас увлекаются некоторые политики, тоже чревато проблемами. «Раздразнят население, и потом вернуться на исходные позиции будет в два раза труднее», – констатировал он.

Григорий Смирнов, Федор Румянцев, Майк Габриелян

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru СТРАНА , РОССИЯ 2787 04.10.2006, 02:58 461
URL: <https://babr24.com/?ADE=33065> Bytes: 8568 / 8553 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)